



Орган партбюро, дирекции, комитета ЛКСМБ, профкома и месткома Белорусского института инженеров железнодорожного транспорта

№ 12 (106)
ПЯТНИЦА
3
АПРЕЛЯ
1959 г.

Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ С партийного собрания института (1 стр.).
- ◆ Проектируем новые здания (2 стр.).
- ◆ Наши замечания (3 стр.).
- ◆ Работу СНО—на уровень современных задач (3 стр.).
- ◆ Физкультура и спорт (4 стр.).
- ◆ Н. В. Гоголь (4 стр.).

УЛУЧШИТЬ ПОЛИТИКО-ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ

С партийного собрания института

Состоявшееся 1 апреля партийное собрание института обсудило вопросы о добровольных народных дружинах по охране общественного порядка и о состоянии и мерах по улучшению политико-воспитательной работы в институте.

Докладчик по первому вопросу т. Федоров С. А. отметил, что постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об участии населения в охране общественного порядка в стране» находит в нашем коллективе одобрение и горячую поддержку.

В партийную организацию института поступили заявления от членов и кандидатов в члены КПСС Хорошко Г. И., Белого В. А., Багновца Г. В., Кабакова А. В., Туровского Г. З., Свистун В. Ф., Доценко Ф. С., Аринушкина В. В., Кочерги Н. Е. и многих других с просьбой рекомендовать их в состав народной дружины.

Студенты группы М-11 приняли решение вступить в народную дружину всем своим коллективом.

Докладчик отметил, что партийная организация строительного факультета до сего времени не развернула настоящей работы по вовлечению преподавателей и студентов факультета в народные дружины. Ни один коммунист этого факультета не подал заявления с просьбой рекомендовать его в дружину.

В прениях по докладу выступили т.т. Сударев, Липский, Денисенко, Багновец, секретарь РК КПБ тов. Гомолко.

Собрание обязало партбюро факультетов и хозяйств, комсомольские бюро провести в коллективе широкую разъяснительную работу, до 10 апреля отобрать и рекомендовать в народную дружину 200 человек. Руководству института предложено до 6 апреля выделить и оборудовать помещение для штаба дружины. Собрание рекомендовало редакции «Сигнала» шире освещать работу народной дружины на страницах газеты.

С докладом о состоянии политико-воспитательной работы в институте выступил тов. Михайлов Г. И.

Докладчик отметил особую важность улучшения политико-воспитательной работы, конечной целью которой должна быть активизация трудящихся в борьбе за выполнение величайших задач семилетнего плана, моральная подготовка человека коммунистического общества.

Состояние политико-воспита-

тельной работы во многом определяется работой сети партийного просвещения. В институте созданы три семинара—по философии, политэкономии, текущей политике. Активно участвуют в работе семинара по политэкономии коммунисты Банек, Зайцев, Зражевский, Макаренко, Соколов, Торопов. В семинаре по философии активно участвуют коммунисты Горелик, Егерман, Свистун В. Ф., Купчинов, Винниченко. В то же время некоторые коммунисты не считают политическую учебу обязательной для них. Не повышают свой политический уровень коммунисты Долгачев, Тепляков, Гончаров, Игнатовский, Осадчий, Цикунов, Герасимов и ряд других.

Должна быть усилена воспитательная роль прикрепленных преподавателей. Не следует ограничиваться лишь проведением лекций и бесед по плану, намеченному партбюро, нужно чаще посещать студенческие общежития, организовывать диспуты по интересующим студентов вопросам литературы, музыки, искусства.

Комитет комсомола института несколько улучшил свою работу, однако недостатков в комсомольской работе еще очень много. Характерен случай срыва пленума комитета комсомола института, на котором должны были обсуждаться задачи комсомольской организации. Пленум был сорван по вине руководителей комсомольской организации.

На пленум пришли секретарь обкома комсомола, секретарь партбюро института, члены партбюро. Не пришли на пленум только комсомольцы. Комитет комсомола не смог организовать лекторской группы, не имеет связи с бригадами, борющимися за звание бригад коммунистического труда. Заседания комсомольских бюро проводятся лишь один раз в месяц, на заседаниях бюро редко ставятся принципиальные вопросы, имеющие воспитательное значение. К нашему стыду, университет культуры Дворца культуры имени В. И. Ленина посещают только 30 наших студентов, что составляет всего 3 процента от общего числа слушателей.

Слабо работает наша профсоюзная организация. Профком института состоит из 15 человек, имеет пять секторов (культмассовый, бытовой, учебный, печати, ДСО), но

секторы эти бездеятельны. Профком не имеет даже планов работы.

Малочисленны коллективы художественной самодеятельности. В духовом оркестре занимается 18 человек, в эстрадном—9, танцевальном—12, в драмкружке—17. И это в институте, на дневном отделении которого занимается полторы тысячи студентов!

Очень слабо поставлена работа бытовых советов общежитий. 2 раза в неделю в общежитиях проводятся вечера отдыха. Однако, главным содержанием этих вечеров являются танцы. Надо обогатить эти вечера беседами, диспутами, концертами самодеятельности. Во время проверки общежитий обнаружилось, что некоторые комнаты содержатся в антисанитарном состоянии. Особенно относится это к комнатам, в которых живут студенты факультета ПГС. Имеет место увлечение карточной игрой. Многие студенты, проживающие в общежитии, опаздывают на занятия.

В институте выходит 14 стенных газет, однако, большинство из них носит парадный характер и выпускается только к праздничным датам.

Нужно укрепить институтскую многотиражную газету, улучшить ее качество. «Сигнал» часто поднимает на своих страницах важные вопросы, публикует статьи на злободневные темы, но бывают случаи, когда редакция самовольно прекращает статьи без согласия на то авторов.

В докладе был затронут и ряд других вопросов политико-воспитательного характера.

Первым выступивший в прениях секретарь партбюро строительного факультета тов. Липский отметил как большой недостаток отсутствие обмена опытом работы. Он предложил организовать специальный семинар по обмену опытом политико-воспитательной работы в вузах города.

Тов. Кабаков критиковал работу комитета ЛКСМБ по руководству художественной самодеятельностью. Секретарь комитета тов. Щербаков плохо руководит комсомольским активом, стремится все сделать сам. Без участия широкого комсомольского актива нельзя

говорить об улучшении работы коллективов самодеятельности. Мало занимаемся руководством самодеятельностью и член партбюро института тов. Багновец.

Говоря об университете культуры, тов. Кабаков пытался объяснить малое участие в его работе наших студентов тем, что студентам-де далеко ходить в Дворец культуры. С этим никак нельзя согласиться.

О работе комитета комсомола говорила на собрании и тов. Банек. Комитет комсомола три месяца уже собирается создать пионерскую дружину в доме сотрудников института на Комсомольской. За все эти месяцы тов. Щербаков так и не смог подобрать вожатых для дружины. Комитет комсомола не интересуется работой радиогазеты, из членов комитета активно работает только Ф. Добрыневский.

Секретарь комитета комсомола тов. Щербаков говорил о том, что в комитет избраны в большинстве своем студенты, не имевшие опыта комсомольской работы, однако партбюро института не учитывает этого, мало интересуется работой комсомола. Тов. Щербаков говорил также о проводимых в институте вечерах отдыха. К сожалению, эти вечера преподаватели не посещают, не используют их для улучшения работы со студентами. Так, на последнем вечере отдыха студентов присутствовали только начальник института А. А. Петрукович и секретарь партбюро Г. И. Хорошко.

Важный вопрос работы преподавателей в общежитиях поднимал в своем выступлении тов. Кишук. Нужно добиться того, чтобы преподаватели чаще бывали в общежитиях, интересовались бытом студентов, выступали перед студентами с лекциями, докладами на политико-воспитательные темы.

Секретарь партбюро института тов. Хорошко подчеркнул, что улучшение политико-воспитательной работы в институте является важнейшим делом каждого коммуниста. Только при активной работе всех членов партии, при умелом руководстве комсомолом мы сможем добиться успеха в этом важнейшем деле.

В прениях по докладу тов. Михайлова выступили также т.т. Гончаров, Цикунов, Башкинцев, Вешняков.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на коренное улучшение политико-воспитательной работы в институте.

...Туда, где больше нужны Родине

Распределение! Сколько волнений приносит это слово пятикурсникам! Пришло время каждому выбрать, в каком уголке нашей Родины он будет решать практические дела.

С особым волнением выпускники подписывали назначение, подтверждая свое согласие ехать туда, где они более всего нужны.

В северных районах Коми АССР изъявили желание трудиться 26 наших выпускников. Среди них лучшие студенты Григорьев, Набоков, Ляльков. Новик и другие. Остальные студенты едут в распоряжение Минтрансстроя и Белорусской железной дороги.

Остался последний этап учебы—выполнение дипломного проекта и защита его перед Государственной экзаменационной комиссией. Думаю, что все наши пятикурсники получат дипломы инженера-строителя промышленного и гражданского строительства—путевку в будущую жизнь.

Б. Здор,
комсорг гр. ПГС-51.

В группе ПГС-11

Хорошими успехами в учебе и общественно-массовой работе зарекомендовала себя группа ПГС-11. Молодой трудолюбивый коллектив с первых дней учебы продемонстрировал свою сплоченность в решении стоящих перед ним задач.

В группе много бывших воинов Советской Армии, молодежи с флота, заводов, колхозов. И хоть давно они окончили среднюю школу, но сдали сессию успешно. Этому способствовало их трудолюбие и упорство в овладении знаниями.

Многие студенты группы умеют сочетать отличную учебу с общественной и спортивной работой. Владимир Мошук успеваеет и отлично учиться и посещать танцевальный кружок института, и аккуратно выполнять поручения комсомольского бюро факультета.

Никогда не услышишь от Анатолия Шатило, что ему не хватает времени, хотя он регулярно посещает секцию волейбола, досрочно сдает работы и сумел сдать сессию на хорошо и отлично.

Заслуживают похвалы студенты Кузьмина, Щербаков, Суворовская, которые не только хорошо учатся, но много внимания уделяют общественной работе и спорту. Именно таким и должен быть советский студент, будущий руководитель производства.

Вайнбранд,
студент гр. ПГС-11.

Собрание обсуждает вопросы учебы коммунистов

Партийное собрание административно-хозяйственной части института обсудило вопросы состояния учебы коммунистов в сети партийного просвещения.

В докладе было отмечено, что в начале учебного года все коммунисты добровольно избрали себе форму учебы для повышения своего идейно-теоретического уровня. В настоящее время многие коммунисты серьезно работают над изучением трудов классиков марксизма-ленинизма, материалов внеочередного XXI съезда КПСС. Значительная часть коммунистов изучает вопросы текущей политики. Активно посещают занятия коммунисты Соколов, Холявко, Левина, Пантелеев и др.

Вместе с тем было отмечено, что коммунисты т.т. Швеца, Рёва, Кучерявый перестали посещать занятия политкружка.

Выступившие товарищи Красная, Лобанов, Кобзев, Овчиников отметили, что пропагандисты кружков и семинаров должны нести ответственность не только за идейный уровень проведения занятий, но и за организацию этих занятий, своевременно сигнализировать партийному бюро о недостатках в учебе отдельных коммунистов.

Партийное собрание приняло постановление, в котором обязывает партбюро усилить контроль за ходом учебы коммунистов, периодически заслушивать их на своих заседаниях.

Д. Ф. Карпик.

Ликвидируем отставание

Опыт предыдущих семестров показывает, что наиболее качественные проекты тех студентов, которые занимались разработкой их систематически, в течение всего семестра.

Студенты нашей группы в большинстве своем серьезно относятся к курсовому проектированию, в результате чего почти все произвели необходимые расчеты для обоих выполняемых проектов — по «Организации движения» и «Станциям и узлам» и приступили к выполнению их графической части.

Темпы работы таких студентов, как Агеенко, Хадыков и др., выполнивших в среднем 70 процентов всего объема работы, являются достаточной предпосылкой для досрочного окончания разработки проектов и их успешной защиты.

К сожалению, не все студенты поняли всю важность поставленных перед ними задач. В результате такого безответственного отношения к делу у студентов Евдокимова В., Шабана А., Веретеникова А. проекты по этим профилирующим дисциплинам находятся в самой начальной стадии их выполнения. Этим товарищам не мешает напомнить лишней раз, что сессия не за горами и время не ждет. Надо полагать, они объективно оценят всю серьезность создавшегося положения и в кратчайшие сроки наверстают упущенное.

Можно с уверенностью сказать, что при соответствующем контроле со стороны всей группы и эти отставания будут ликвидированы.

М. Аноп,
студ. гр. Э-42.

Публикуется по решению V-й студенческой научной конференции.

Молодежь Гомельщины в годы Великой Отечественной войны

Комсомольцы и молодежь Гомеля были в первых рядах тех, кто в первые дни Великой Отечественной войны заявил о своей готовности отдать Родине не только свои силы, но и жизнь.

В гомельские райвоенкоматы поступали тысячи заявлений от комсомольцев и молодежи с просьбой зачислить их в ряды действующей армии и отправить на фронт.

По примеру Москвы и Ленинграда в Гомеле в конце июля 1941 года был сформирован полк народного ополчения, который наполовину состоял из молодежи — студентов институтов и техникумов, молодых рабочих «Гомсельмаша», завода

Ф. Гурьянчик, студент гр. ПГС-22.
им. Кирова, железнодорожного узла, ПВРЗ и других предприятий. Командовал полком капитан Уткин. Бойцы этого полка на протяжении 6-ти суток плечом к плечу с войсками регулярных частей дрались под Костиюковкой, Семеновкой и Прудком. В боях на подступах к Гомелю враг потерял убитыми и ранеными около 80000 солдат и офицеров.

В жестоких боях с врагом на фронтах Великой Отечественной войны молодежь проявляла чудеса героизма. В рядах Советской Армии и Военно-Морского флота юноши и девушки из городов и сел Гомельщины защищали Москву и Ленинград, стояли на смерть у стен Сталинграда, освобождали Бу-

дапешт и Варшаву, штурмовали Берлин. Мужество и отвагу в защите Родины проявили воспитанники ленинского комсомола — славные советские летчики-гомельчане. В числе их Галина Докутович, сражавшаяся в женских авиационных частях; Василий Мухин — лучший ведомый и друг трижды Героя Советского Союза Ивана Кожедуба; Николай Сковородкин, повторивший подвиг Николая Гастелло, и многие другие. 15-ти лучшим из них присвоено звание Героя Советского Союза.

Гомельчане хорошо знают имена героев: Моисея Спивака, Валентина Дрозда, Бориса Царикова и др.

В то время, как часть молодежи на фронтах сражалась с врагом, другая часть в тылу

Проектируем новые здания...

Мы посетили актовый зал, где работают над дипломными проектами выпускники факультета промышленного и гражданского строительства. Будущим инженерам-строителям фабрик, жилых домов, вокзалов и железных дорог предложен ряд интересных тем, привлекающих не только своей оригинальностью, но и тем, что сооружения проектируются в самых новейших конструкциях и наиболее передовыми в строительстве методами.

Мы попросили ряд выпускников рассказать о темах своих дипломных проектов, о ходе работы над ними:

В. Горбачев. — Тема моего проекта «Материальный прирельсовый портовый склад». Прежде всего я знакомлюсь с технологической схемой производства. Для этого пришлось прочитать много литературы по технологии будущего производства. Как и всякий проект, мой проект состоит из четырех частей — архитектурной, строительной, конструктивной, санитарно-технической и организации работ. Я подготовил три варианта технологических схем и детально разрабатываю один из них.

Т. Кучемко. — Для своего дипломного проекта я выбрала тему «Общежитие на 600 человек». Проектное задание с архитектурно-строительным уклоном, т.е. подробно нужно охарактеризовать архитектурно-строительную часть. Необходимо дать возможные варианты фасадов, в том числе и дворовой, планы с узлами, несколько разрезов. Во многом приходится пользоваться такими блоками и перекрытиями, которые еще только внедряются в строительство и поэтому некоторые характеристики их нужно рассчитать самой.

Б. Здор. — Очень интересен мой проект гостиницы. Он должен быть максимально сборным. Сейчас я заканчиваю раз-



работку проектного задания, сделал выбор варианта и приступаю к разработке конструктивной части.

Э. Белевич. — Тема моего проекта «Многоэтажный гараж». В основном первая архитектурная часть закончена, осталось заполнить рабочие чертежи. Тема интересная, хотя и трудная.

Н. Андреев. — Мне нужно за проектировать завод металлических пролетных строений ж. д. мостов. На первых порах встретился с трудностями. Сейчас я разрабатываю один из вариантов технологической схемы производства. Очевидно, он будет наиболее экономичным, так как здесь использован предварительно напряженный сборный железобетон.

К сожалению, не все выпускники серьезно относятся к проектированию. Зал был пустым, а на доске показателей против фамилий В. Зиновича, И. Малкова и некоторых других дипломников не стояло ни одного процента.

Нам кажется, что дипломников, людей взрослых, стоящих уже на пороге самостоятельной жизни, нечего убеждать и уговаривать. Но к проектированию нужно относиться серьезно. Ведь этот проект — генеральная репетиция, проба сил



в решении тех проектов, которые они будут воплощать в жизнь.

Б. Гехт,
В. Арину

На снимках (сверху) студенты Андреев и Горбачев и Белевич, Горбачев и Здор за работой над проектами.

Фото Н. Усы

врага уходила в подполье, в партизанские отряды, чтобы там продолжать борьбу. Под руководством ЦК КП Белоруссии, Гомельского обкома партии и местных партийных организаций в области было создано более 50 партизанских отрядов, в которых насчитывалось около 20 тыс. человек. В Гомельской области работали в подполье обком комсомола, горком и 15 райкомов ЛКСМБ.

Еще первый вражеский солдат не успел войти в Гомель, как уже начал действовать партизанский отряд «Большевик», состоящий полностью из коммунистов и комсомольцев. Командиром отряда был Федосеев И. С. Уже вечером 19 августа группа комсомольцев во главе с В. Лесовским залегла по обочинам Борщевского шоссе. Из засады было уничтожено 6 автомашин и 47 гитлеровцев.

Так комсомольцы Гомельщины открыли свой боевой счет. Через день на железнодорож-

ном узле произошли две диверсии. Были сброшены под откос первые вагоны немецкой вражеской эшелоны. На эшелоне взорвалась динамитная бомба. На аэродроме был подожжен самолет. На улице Баумана немецкая автомашина загорелась, а в немецком казарме ночью бросили бомбы. Это было дело рук комсомольцев. Пионером диверсии на Гомельском аэродроме был Александр Исаченко, Гомельского подпольного обкома комсомола. Известно, что Исаченко не только боевого комсомольца, но и как смелого и отважного диверсанта, отважного товарища, плавающего тол, Саша Исаченко и его друг Иванов по взрыву крупного артиллерийского снаряда.

Продолжая дело, Александр Исаченко и другие комсомольцы-подпольщики, такие как Федор Кухарев

Работу СНО—на уровень новых задач

Значительную роль в деле повышения качества подготовки специалистов после предстоящей перестройки системы высшего образования должны сыграть студенческие научно-технические общества (СНО).

Во многом успех работы СНО зависит от подбора людей, входящих в состав совета, от их желаний работать.

Если комсомольская и профсоюзная организации уклоняются от руководства СНО, то в совет последнего попадают люди не способные вести работу и не желающие работать.

Опыт работы СНО нашего института, а также многих других вузов, показывает, что положение о научно-исследовательской работе студентов не отвечает на все вопросы, возникающие при практическом проведении этой работы. В этом положении содержится много общих указаний, но мало конкретных предложений.

Во многих вузах СНО руководствуются своими собственными уставами, в которые представляется возможным внести уточнения, отражающие специфику того или иного вуза.

Настоящей статьёй на страницах нашей газеты мы хотели бы положить начало открытому обсуждению будущего устава СНО института.

Многие положения устава СНО могут и не вызвать дискуссий, но очень многие, например, положения о правах и обязанностях членов, об организационном строении подлежат всестороннему обсуждению, т.к. во многом решают успех работы этого общества.

Упомянутое выше положение о научно-исследовательской работе студентов предусматривает следующие права членов общества:

- а) право решающего голоса на всех собраниях общества;
- б) право избирать и быть избранным в совет общества;

в) право представления своих работ для участия в конкурсах, конференциях и т.д.

Совершенно очевидно, что права членов СНО можно значительно расширить, например, ввести право получать преимущество при назначении на работу после окончания института, право получать преимущество при выборе мест производственной практики, право получать преимущество при назначении на стипендию и др.

Большое значение в успешной работе общества имеет форма учета результатов научно-исследовательской работы. Одни считают, что наименование выполненных студентами работ должны быть записаны в зачетную книжку, другие в специальный бланк, введенный на каждого члена СНО третьи—в личное дело, четвертые—в билет члена СНО и т.д.

Следует обсудить вопрос о том, кто и при каких условиях принимается в члены СНО. Существует мнение, что членом СНО должен стать автоматически каждый, кто выступает с докладами на одном из кружков.

Другие предлагают, чтобы вступление в члены общества сопровождалось письменным заявлением студента и соответствующей рекомендацией руководителя кружка.

Не существует разных мнений о том, что руководящим органом СНО является совет СНО института. Однако нет общего мнения в отношении того, нужны ли советы СНО при факультетах.

Оргбюро ждет от всех студентов и преподавателей активного обсуждения всех вопросов, касающихся устава СНО. Оргбюро с удовольствием рассмотрит все пожелания и предложения, направленные на улучшение научно-исследовательской работы студентов.

Оргбюро СНО.

Наши замечания

Почти месяц при БИИЖТ'е проходят занятия на курсах повышения квалификации инженеров строительных организаций МПС. Со всех дорог сети на курсы приезжают уже шестой раз подряд главные инженеры и начальники производственно-технических отделов участков и строительных поездов. Вот и сейчас сюда съехались пополнить свои знания, ознакомиться с достижениями передовых строителей и строительной науки работники из Грузии, с Омской, Восточно-Сибирской, Казахской, Кировской и многих других дорог. Такие курсы созданы для строителей впервые. Мы возлагали большие надежды на курсы, и многие из нас ехали сюда с чувством большого подъема. И действительно, на занятиях в лабораториях института мы подробно ознакомились с методами подборов бетона, растворов, их свойствами и качествами. Нас ознакомили с новыми строительными мате-

риалами, современными современными строительными конструкциями и тем новым, что есть в их расчетах.

На курсах мы прослушали ряд лекций по электротехнике, водоснабжению, теплотехнике, строительным инструментам и другим вопросам строительства. Все это для нас, занятых непосредственно на строительстве, весьма ценно.

Вместе с тем хочется сказать, что в связи с краткостью курсов (всего один месяц) для нас большее практическое значение имело бы наличие в программе курсов всего 3—4 дисциплин. Это привело бы к углубленному, подробному изучению их, с глубокой проработкой примеров из практики, потому что распыление драгоценного времени по 10 предметам, с изучением некоторых из них в течение 6 учебных часов, не только ставит в затруднительное положение лектора, но и оставляет чувство неудовлетворения у курсанта.

Нам кажется, что занятия по охране труда и технике безопасности не следует включать в программу курсов в таком виде, как они сейчас нам преподносятся. Ведь курсанты все без исключения сами систематически проводят на строительных участках занятия с рабочими, мастерами и

прорабами по технике безопасности.

Следует включить в программу курсов часы для обмена опытом приехавших товарищей, увеличить число экскурсий.

Хотелось бы увезти с курсов кроме своего конспекта лекций и учебные пособия, изданные институтом типографским способом или отпечатанные на ротаторе.

Срок курсов в один месяц крайне мал, тем более что многие инженеры и техники попали на них впервые после большого срока с момента окончания ими учебного заведения.

В заключение хочется поблагодарить преподавателей с к и й состав курсов в лице доцентов Валентина Филипповича Ждановича, Владимира Сергеевича Брилинга, старших преподавателей Льва Григорьевича Чернявского, Владислава Николаевича Писанова, Николая Ефимовича Кочергу, руководителя курсов доцента Александра Георгиевича Моллота и всех других работников курсов, которые познакомили нас с новейшими достижениями строительной науки и практики.

М. С. Брусиловский,
слушатель 6-го потока курсов повышения квалификации инженеров (Уфимская ж.д.).

Вместо фельетона.

Путешествие по факультетским газетам

Давно мы не писали о стенной печати и, наконец, решили взяться за всем знакомую тему. Начнем с механиков, ибо они и в учебе не отстают, и в спорте первые. Мы думали, что все это находит свое отражение в газетах факультета. Но ошиблись. Пропев дифирамбы в адрес своих борцов, «Шпилька» притупилась и неизвестно, когда она выйдет из капитального ремонта. Когда-то красочная и содержательная газета «Механик» выходит крайне редко. К празднику 8-го марта она скромно «отмолчалась» и, конечно, обидела этим девушек факультета. Последний номер «Механика» подает некоторую надежду на то, что он войдет в прежнюю колею.

В «Зеленой улице» мало зелени, хотя на факультете есть неплохие художники. Но она радует богатым содержанием и фотооформлением. Если «Зеленая улица» дает дорогу всему хорошему, то «Оса» в свой вытрезвитель помещает тех, кто нам мешает. Жалко у «Осы» острое, но очень жаль, что она еще редко залетает на эксплуатационный факультет.

Стены третьего этажа заселены газетами строителей. Но их не очень много. «Строитель» факультета ПГС появился к 8 марта в результате прямотаки героических усилий редактора Потапова, а если бы работала вся редколлегия, плоды были бы лучше. С наступлением весны оживили «Колоски» на факультете ПГС, кото-

рые от номера к номеру становятся разнообразнее и интереснее. В этом заслуга комсомольской организации факультета.

На строительном факультете нет ни газеты, ни острого «Колоска». Видно, редколлегия все силы отдаст, чтобы разрекламировать список спортсменов, которые будут участвовать в VI спартакиаде. А ведь не все идеально на факультете. И о плохом стоит поговорить в факультетской печати, но ее нет, и этого не замечает ни декан т. Тартаковский, ни комсомольская организация факультета.

Хочется два слова сказать еще об одной газете. Называется она «За спортивную честь» и славится тем, что установила рекорд по давности выхода — номер выпущен в сентябре минувшего года.

Товарищи с кафедры физвоспитания! Поздравляем вас с установлением рекорда института и желаем вам выпустить новый номер газеты! И еще к вам один вопрос: до каких пор будет пустовать доска лучших спортсменов института ведь у нас их очень много?

Заканчивая путешествие по факультетским газетам, мы уверены, что в дальнейшем они будут радовать нас оформлением, содержанием и регулярностью выхода.

В. Тетерук,
В. Щербаков.

СИГНАЛ

3 апреля 1959 г. 3 ст

Котченко. Группа Котченко пустила под откос 17 эшелонов врага, а группа Федора Кухарева—27 эшелонов.

В области не было такого города, района, села, где бы молодежь не вела борьбу с врагом.

В городе Гомеле также горела земля под ногами фашистов. С первых же дней оккупации здесь возникло комсомольское подполье. На топливном складе электростанции работал руководитель одной из подпольных комсомольских организаций Роман Тимофеенко. Вместе с Бородиным он умело руководил работой организации. Хорошо работал также комсомолец, владевший немецким языком, старший лейтенант Ваня Шилов. Он в форме немецкого офицера добывал самые точные сведения для предстоящих диверсий. В конце 1941 г. ими был взорван немецкий ресторан. Погибло свыше 80 офицеров. В декабре взлетела на воздух офицерская сто-

ловая, через некоторое время вышла из строя мастерская по ремонту фашистских танков, весной 1942 г. сгорели бензосклад, большой склад с одеждой и, наконец, прямо напротив гитлеровской охранки СД в черте города слетел под откос состав с боевой техникой. Гитлеровцам удалось раскрыть подпольную организацию, но советские люди успели многих предупредить об опасности. Правда, Тимофей Бородин, Шилов и некоторые другие были схвачены и после жестоких пыток 22 июня 1942 года расстреляны. Роман Тимофеенко также погиб в неравной схватке.

В Гомеле эта подпольная организация не была единичной. Подпольная группа в составе Вани Железнякова, А. Брике, А. Кираковой, действовавшая на железнодорожном узле, взорвала склад со смазочными материалами, цистерну с бензином, трансформатор. Сделав резиновый шрифт, они писали листовки и расклеивали их по

городу. Другая подпольная группа взорвала телефонную станцию на улице Ланге, подожгла на Ветренной улице склад с боеприпасами и снаряжением жандармерии.

Всего в тылу гомельчане уничтожили 10172 фашиста, 870 танков и бронемашин, 805 эшелонов, 12882 железнодорожных рельса, 20 мотоциклов, 42 воинских склада. Так комсомольцы и молодежь Гомельщины своими силами и средствами били немецко-фашистскую нечисть.

Идет 41-й год Ленинскому комсомолу. Все эти годы комсомол был верным помощником партии, свято выполнял клятву сыновней верности партии—по-ленински жить, работать и бороться. 108-тысячная армия гомельской комсомолки горда тем, что в труде и бою множила и множит успехи советского народа во имя победы коммунизма.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ, А БОЛЬШЕ РАБОТАТЬ

Как показала первая экзаменационная сессия, наша группа сдала все экзамены несколько лучше других групп первых курсов. Это объясняется тем, что студенты упорно и настойчиво работали.

Но сессия прошла. Уже идет второй месяц семестра, а рабочего настроения в группе не наблюдается. Кажется, что многие успокоились на достигнутом.

На прошедшем комсомольском собрании студенты остро вскрыли недостатки в группе.

За непосещение занятий строго было спрошено с Акулич, Ермак.

Нашим комсомольским вожакам нужно больше работать с группой, а не только собирать членские взносы. Особое внимание надо уделить сейчас заданиям по графике: срок уже скоро кончается, а многие еще сделали далеко не все.

Мартынов,
студент гр. М-11.

Н. В. Гоголь

(К 150-летию со дня рождения)

«... Давно уже не было в мире писателя, — сказал о Гоголе Н. Г. Чернышевский, — который был бы так важен для своего народа, как Гоголь для России».

Беспощадно разоблачая лицемерие, бесчеловечность, пошлость и ничтожество господствующих классов, Гоголь всем своим творчеством служил делу борьбы за лучшее будущее народа.

Героем первых повестей Гоголя является народ. В предстателях народа Гоголь находит высокие моральные качества — любовь к родине, чувство собственного достоинства, живой ясный ум, благородство. Такими читателю и запомнились кузнец Вакула, Грицько, Данило Бурульбаш. Полны обаяния образы девушек — Ганны, Пидорки, Оксаны. («Вечера на хуторе близ Диканьки»).

После опубликования «Вечеров» Гоголь становится широко известным писателем.

В эти годы Гоголь опирался на дружескую поддержку Пушкина, а после выхода в свет «Миргорода» получил идейную поддержку со стороны Белинского, который раскрыл значение Гоголя как зачинателя реалистического направления. «Он не льстит жизни, — говорил Белинский о Гоголе, — но и не клеветает на нее; он рад выставить наружу все, что есть в ней прекрасного, человеческого, и в то же время вскрывает немало и ее безобразия».

Еще в начале 1833 г. Гоголь задумал создать комедию, полную «Злости, смеху, соли».

Он пишет «Женитьбу», а в 1835 г. создает одно из величайших своих произведений — комедию «Ревизор». В этой пьесе, как писал впоследствии Гоголь, он «решился собрать в одну кучу все дурное в России...

все несправедливости, какие делаются в тех местах и в тех случаях, где больше всего требуется от человека справедливости, и за одним разом посмеяться над всем».

Гоголь-драматург пролагал новые пути русской драматургии и сценического искусства. В своих пьесах он стремился к предельной жизненной правде, естественности. Продолжая принципы русской национальной драматургии, Гоголь создал подлинно реалистическую комедию. Драматургия Гоголя открыла путь к русскому реалистическому театру.

После поездки за границу, в конце мая 1842 года вышел в свет первый том поэмы «Мертвые души». Она произвела огромное впечатление, еще более сильное, чем «Ревизор».

В «Мертвых душах» Гоголь показал страшную действительность крепостнической России.

Последнее десятилетие жизни писателя было ознаменовано тяжелым кризисом и тяжелой, изнурительной болезнью.

Пытаясь найти выход в религиозно-нравственном перевоспитании общества, Гоголь оказался в плену реакционных утопий.

Вышедшие в 1847 г. «Выбранные места из переписки с друзьями» были тяжелым заблуждением писателя, выражением его слабости как мыслителя и человека.

Велико значение Гоголя в развитии русской и мировой литературы. Его замечательные произведения не потеряли своего значения и в наши дни, они еще долго будут жить и помогать людям в борьбе с пережитками старого капиталистического общества.

А. Смирнова.

Физкультура и спорт



Велосипедисты на тренировке.

Наши борцы победили

Закончилось первенство города по вольной борьбе. Команда нашего института, как и в первом туре, заняв первое место, доказала, что является сильнейшей в городе.

Большого успеха на этих соревнованиях добился студент первого курса эксплуатационного факультета Валентин Рудой. Выступая в наилегчайшем весе, уверенно проведя все схватки, он заслуженно занял первое место. Отрядным является то, что он растет от соревнований к соревнованиям. Так, на первенстве института Валентин был на третьем месте после Е. Мужчинина и В. Конюха, в первом туре первенства города он уже был вторым и, наконец, во втором туре он поднялся на самую высокую ступень, положив всех своих противников на лопатки. Хочется верить, что и в следующем туре В. Рудой будет также сильнейшим в городе.

Неудачно выступил в легчайшем весе Ф. Рюмкин, заняв

четвертое место. Хорошее впечатление оставило выступление Семенова в полулегком весе. Он провел все схватки в свойственной ему агрессивной манере и занял третье место. Второе место в легком весе занял Олег Стасенков. Большого мы ожидали от В. Болтунова, имевшего все возможности занять второе место, но нервы этого борца оказались не на высоте, и он довольствовался третьим местом. В среднем весе успешно выступил Вадим Халатов. Проиграв лишь одному из сильнейших борцов города первого разрядника В. Стулькевичу, В. Халатов занял второе место. Как и следовало ожидать, в полутяжелом весе первое место занял Эдуард Ладнов.

Впереди III-й — последний тур первенства города. Есть все основания надеяться, что и в последнем туре наши борцы вольного стиля будут на первом месте.

С. Прокопенко.

Вечер отдыха

26 марта в малом зале Дворца культуры состоялось вечер отдыха студентов эксплуатационного факультета. Такие вечера давно не проводились на факультете, поэтому многие не верили в его успех.

Студенты с большим вниманием прослушали лекцию «О моральном облике советского молодого человека». Лектору было задано много вопросов. После лекции начались танцы. Веселые, задорные мелодии, что редко бывает у нас на вечерах, часто сменялись баяном. Везде чувствовалось оживление, слышались смех, шутки.

На эксплуатационном факультете намечено провести еще несколько вечеров отдыха. Желательно, чтобы такие вечера стали традиционными на всех факультетах. Это будет развивать инициативу студентов, разнообразить их отдых.

В. Мазовец.

А. Злотников, ст. гр. М-32.

К сожалению и так бывает...

Кто из нас не смотрел с нетерпением на часы в конце третьей пары? Как точны студенты! И каждый видит недоброжелателя в человеке, который пытается задержать их еще на 5 минут.

Приблизительно то же самое испытывали и мы в один погожий мартовский день.

Вот-вот зазвонит звонок и...

Но не суждено было сбыться нашим мечтам.

Звонок. Раскрывается дверь и входит секретарь деканата механического факультета Нина Тимофеевна за ней, как снежные комья, вваливаются люди в белых халатах.

Многим из нас приходилось часто обращаться к этим людям за помощью, когда нужно было отчитаться в деканате за бесследно исчезнувшие дни. Как нежны мы иногда с людьми в белых халатах. Мы их слезно уверяем, что знать не знали о том, что нужно брать у них справку в день болезни, что у нас не было сил дойти до медпункта и т. д. Но люди в белом немолчимы.

Вот почему все шумно вдруг зашевелились и вскочили с мест. Аудитория превратилась в бурлящий океан. Но что это блестит в руках у вошедших? О боже, да ведь это шприц! Часть из нас бросилась к двери, часть к окнам.

Но как тех, так и других постигла неудача. В дверях стояла, держась за дверную ручку, Нина Тимофеевна, а рядом с ней Т. А. Свистун.

Окна! Но, увы, слишком высоко. Все же возле одного, как наиболее сильный и храбрый, встал наш прославленный штангист Лева Шурин.

Но ведь еще есть и другой способ избежать неприятной процедуры. Сотня сочных голосов может смести все на своем пути. Итак, начали:

— Не дадимся! Лучше не пообещать сегодня, а инородное тело в свое тело не позволю вводить! Отпустите! Я больной! Не хочу! Я справку принесу! и т. д.

В то же время мы вели решительное наступление на Нину Тимофеевну и Татьяну Алексеевну. Кто кого?

Первыми дрогнули мы и начали медленно и неохотно отступать к своим местам. С большим трудом была восстановлена сравнительная тишина. Нам объяснили, зачем нам нужно сделать укол. Но нам-то от этого не легче!

Посыпались предложения со всех сторон. Кто-то говорил, что у одной из групп есть четвертая пара и поэтому пусть ей делают первой уколы. Другой кричал: «Пусть девочкам первым сделают уколы, а мы выйдем»...

Но...

Первым по списку числился Эдуард Василенко. Робая, подошел он к столу со злосчастным шприцем. Нам не было видно, что делала сестра за спиной у Эдуарда, но по тому, как исказилось его лицо и покрылось потом, а глаза быстро закрылись, мы догадались, что укол сделан.

Увидя, с какими мучениями прошла вся эта процедура, Станислав Егоров сделал еще одну попытку вырваться из цепких рук эскулапов. Он встал и громко заявил:

— Я физкультурник. Мне не обязательно делать этот укол. Но и это заявление не спасло его.

Ободренные примером Э. Василенко, мы по очереди стали подходить к столу.

В коридорах к нам подходили и снисходительно похлопывали по плечу Л. Шурин и Ю. Терешко:

— А тебе, соколик, сделали укол? Эх, ты, не мог до конца устоять. Бери с нас пример.

Как нам удалось избежать этого испытания, для нас осталось загадкой.

Сколько раз еще взывала о помощи Т. А. Свистун, когда ей приходилось входить в аудиторию, чтобы сделать уколы очередному курсу. Там люди были более упорны и прорывали кордон, состоящий из секретаря факультета и медработников. Даже угрозы Татьяны Алексеевны обратиться за помощью к начальнику учебной части П. Б. Мухе никого из них не пугали.

Что же случилось? Как объяснить наше поведение? Ведь это о нашем здоровье проявлялась забота, а мы встретили ее в штыки! Какого же поведения можно будет ожидать от нас, если нам придется рисковать своим здоровьем не в личных интересах? Стыдно, товарищи!

Победа рождается в труде

Кто упорно работает, тот добьется успеха. Проходящая VI традиционная спартакиада института показывает, что с успехом защищает честь факультета лишь тот, кто упорно и систематически тренируется.

Взять хотя бы только что прошедшие соревнования по баскетболу. В них заслуженную победу одержали механики. И это не случайно: регулярно секцию баскетбола посещает 15 студентов этого факультета. Плохо посещавшие секцию студенты эксплуатационного факультета и ПГС оказались в хвосте. Или другой пример — состязания по фехтованию и боксу. В них сильнейшими были спортсмены факультетов механического и ПГС. Очень слабо выступили спортсмены двух других факультетов. Жаль, что руководство и общественные организации строительного и эксплуатационного факультетов не привлекают уроков из своих неудач и не принимают необходимых мер для улучшения спортивно-массовой работы на своих факультетах.

В первых числах апреля будут проходить соревнования по волейболу. Надо отметить, что это одна из самых многочисленных секций, и, бесспорно, соревнования вызовут большой интерес. Сейчас волейболисты упорно тренируются. Регулярно посещают занятия Гордеев, Копыловский, Чачин, Тимохина, Гулевич, Козлова, Чумарина.

Но такие студенты, как Чувазов, Алексеев, Вегер, Антонова, Шкуратова, Налецкая, Рутто, Ермак, Каганович и Шлегельмильх, видимо, надеясь на свои способности, перестали систематически тренироваться.

Не благополучно идут дела и в гимнастической секции. Занятия этой секции регулярно посещают лишь юноши механического факультета.

В этом году в программе спартакиады включен и велосипед. По словам руководителя секции, в этой секции студенты занимаются с большой охотой. Как только позволит погода будут проведены соревнования. Если судить по посещаемости тренировок, то несколько лучше, в этом отношении, обстоит дело у строителей. Хуже всего положение у эксплуатационников.

Посещение тренировок занятий является не только залогом успешного выступления, но и залогом участия в соревнованиях. Очень наглядно это показали соревнования по боксу, на которые не были допущены члены команды эксплуатационного факультета, не посещавшие тренировок.

Чтобы достойно защищать честь своего факультета, надо много и упорно тренироваться.

Л. Кузьмина,
студент гр. ПГС-11.

Редактор В. П. ГРОМЫКО.